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Теоретичні основи включення матеріалів розвитку пе
дагогічної думки і освіти Запорізької С ічі до навчально- 
виховного процесу в початкових класах національної школи 
зросли на фактичних матеріалах духовності козацької пе
дагогіки, на здообутках школи; оосвіти і виховання в Зем : 
лях  Війська Запорізького і зафіксували високий рівень роз
витку культури, мистецтва, літератури, що на той час в 
країнах Європи були вельми новими, оригінальними і не 
мали собі аналогів.

Монументальні, художні, історико-мемуарні прозові тво
ри, славнозвісні літописи Самійла Велична, Самовидця, га
лицького полковника Григорія Грабянки, « Істо р ія  Р у с ів » ,  
поширені по всій країні і за ї ї  межами українські апокри
фічні та ф ольклорн і твори сповіщали світу високий рівень 
духовності, талановитого і працьовитого, пісенного і миро- 
любивого населення Земель Війська Запорізького.

Учителі різних типів шкіл Запорізької С іч і включали до 
педагогічного процесу твори на теми біблійських казань і 
оповідей, фольклорн і і л ітературні твори тодішніх авторів, 
рукописні збірки повчальних порад, рецептів, заклинань, 
численні анонімні твори, які у  списках були  досить попу
лярними, полемічні, ф ілософські кращі перекладацькі тво
ри, що сприяло активізації духовного виховання молоді і 
формування нового рівня духовності народу.

Найвашливіші і винятково популярні твори Івана Вишен- 
ського ( «К н и ж к а » ,  «П ослання до Д ом н ік ії» ,  «Ю р ія  Дрогоби
ча («Прогностична оцінка 1483 рооку » ) ,  Павла Русина
(«П о хв а ла  п о ез і ї » ,  «Пром овляє книга», « Д о  книжечки»), 
поетичні і лінгвістичні твори Лаврентія Зизанія, Христо- 
фора Ф іларета, Даміана Наливайка та гатьох ін. утверджу
вали духовність української людяності в епоху становлення 
козцтва і гетьманщини та формування шкільництва і освіти 
Запорізької С ічі, найбільш прогресивного державотворен
ня того часу.

Загальновідомо, що б ільш ість гетьманів, полковників, 
отаманів і старшин Війська Запорозького мали вищу освіту, 
яку здобували в Києво-Моґиляиській академії в давніх про
відних університетах Європи.

’ 71



Абсолютна б ільш ість козацтва і мешканців паланкових 
поселень були грамотними, мали Б ібл ію  чи Євангелія, Ча
сослов, свято дотримувалися народних традицій і обрядів, 
віри своїх пращурів, неписаних законів народної моралі, що 
і формувало основу духовності тогочасних українців.

Це школа і педагогічна думка Запорозької Січі, дала 
світу класно-урочну систему, так добре потім описану Яном 
Амосом  Коменським, яка; облетіла  світ і ще й нині є непере- 
вершеною.

Народжена в Україні класно-урочна система з одного 
боку стала результативним виразником духовних надбань 
попередніх поколінь народу, з іншого —  засобом формуван
ня нових здобутків духовності і морального виховання учнів
ської молоді.

Вітзичняна педагогічна наука України пишається тим, 
Що в часи козацтва і гетьманщики закладені основи і роз
винулись найбільш суттєві іде ї духовності, що складалася 
з суц ільної грамотності населення, високої інтелектуаль
ності, навчання грамоти і письму, читанню по «рубри ках »,  
«грам отник ів », «числовник ів » , кпсалтирщиків», «октоїш- 
ників »та  ін., що походять від назв навчальних книг того ча
су; ідеї підготовки спеціальних учительських кадрів, що в 
Укра їн і здійснювалося вперше серед всіх найближчих за
рубіжних країнах.

Підготовка учнів до спілкування з конем (конярство, вер
хова їзда, кавалерія, догляд, селекційна робота, л ікуван
ня і т. ін.), навчання нетрадиційним народним методам ме
дицини і фітотерапії, веденню хатнього господарства, с іл ь 
ськогосподарських робіт, ремесел і промислів —  це все те, 
що й сьогодні проситься повернутися до школи як найбільш 
ефективний і результативний засіб формування духовності 
юної особистості і виховання національної самосвідомості, 
без чого вести мову про відновлення національної школи У к 
раїни і духовностці народу просто не варто.
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Музичне виконавство, завдяки якому твори музичного 
мистецтва постають перед слухачами в своєму реальному 
бутті — в живому звучанні —  найважливіша ланка складної
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